

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios. APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres, MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época LUNES 5 DE NOVIEMBRE DE 1934 Número 14.009

La apertura de Cortes

Hoy hace un mes justo que estalló la revolución soviética, en combinación con la traición separatista de la Generalidad catalana, y después del mes transcurrido, todavía está por liquidar la jornada sangrienta de ambos sucesos, que han llenado de espanto e inferido graves y extensos perjuicios de todo género a España entera.

Día tras día hemos esperado los españoles el desenlace de estos trágicos acontecimientos, y las medidas y resoluciones de Gobierno que dieran satisfacción a los anhelos de justicia y previsión que sirvieran de ejemplo escarmiento y de obstáculo insuperable e invencible a cualquier intento de repetición de la insuperable e insalvable que acaba de pasar por nuestra Patria combatiendo sediciosos que acaba de pasar por nuestra Patria combatiendo sediciosos que acaba de pasar por nuestra Patria...

La apertura del Parlamento tiene extraordinario interés en estos momentos para todos, Gobierno y ciudadanos, puesto que sus deliberaciones han de girar singularmente sobre los episodios de la revolución pasada y servirán para fijar posiciones claras del Gobierno y representantes en Cortes acerca de lo acaecido, su preparación y derivaciones, juzgando de todo ello la opinión pública, con elementos suficientes de juicio para discernir con certero criterio la conducta de cada cual y las responsabilidades individuales y colectivas en que se haya incurrido.

Tal vez se aclaren muchos puntos oscuros que convenga conocer, y es posible que al rendir cuentas el Gobierno a las Cortes de toda la improba tarea de los días de la revuelta y de los planes que proyecta para el rápido restablecimiento de la tranquilidad y restauración de los daños ocasionados y medidas de previsión para evitar su reproducción, obtenga un voto de confianza todo lo amplio y numeroso que necesita para dar cima con mayor desembarazo y holgura a su labor, pero si lo obtiene, como es de esperar, sabremos todos lo que ha hecho y lo que promete hacer para dar satisfacción plena a los españoles que desean y quieren eficacia, claridad y decisión en los gobernantes en estos momentos difíciles por que atraviesa nuestra querida Patria, que no es poco.

A última hora nos informan de Madrid que se ha acordado ejecutar dos penas de muerte de las veintitantas sentencias que han dictado los Tribunales militares hasta ahora. Esta noticia nos obliga si no a una rectificación, puesto que el sentido general del artículo queda en pie a pesar de ella, si al menos se confía en que se irá haciendo justicia, y justicia ejemplar, castigando como merecen no sólo a las fieras como a tales, sino a los que han contribuido con sus propagandas a que los hombres se convirtieran en fieras.

DEL GOBIERNO CIVIL

Los Hermanos de San Juan de Dios han cedido el edificio del antiguo manicomio, para alojar a los niños de Barruelo y Velilla de Guardo, que quedaron desamparados

Los Ayuntamientos destituidos por no haber prestado el debido apoyo al Gobierno, durante la pasada huelga revolucionaria

OFRECIMIENTO GENEROSO

A la hora de costumbre reunió a los informadores el señor Maesso.

Comenzó su conversación con los periodistas haciendo constar que los Hermanos de San Juan de Dios le habían ofrecido gratuitamente el antiguo edificio del Manicomio para alojar a los niños de la cuenca minera de la provincia, que por la anormal circunstancia en que se encuentran sus padres, como resultado de la vencienda huelga revolucionaria, no pueden ser atendidos por sus familias.

El gobernador elogió cumplidamente este rasgo generoso de un momento a otro iba a deferenciar con el superior del Sanatorio para tratar de este asunto, que facilita la habilitación de locales para el citado fin benéfico.

Desde luego, el ofrecimiento será aceptado, pues de Barruelo y Velilla, además de los ya ingresados en la Beneficencia provincial, existe otra relación de niños pertenecientes a Guarinos y Velilla, además de los ya ingresados en la Beneficencia provincial.

En los primeros días de la huelga, la autoridad militar, destituyó a los Concejales de Barruelo, Alar del Rey, Brañosa y Guardo.

Posteriormente, el gobernador civil ha destituido a los Ayuntamientos de Fuentes de Nava, Tarego, Añosa, Celada de Robledo y Villodrigo.

Se han nombrado comisiones gestoras, integradas por elementos de orden, las cuales realizarán seguramente, provechosa gestión municipal, devolviendo la tranquilidad y confianza a los respectivos vecindarios.

El señor Maesso, ha recibido esta mañana numerosas visitas de comisiones de diversos pueblos.

También estuvo en su despacho una comisión de camareritos despedidos de los establecimientos donde prestaban sus servicios, a consecuencia de la pasada huelga, los cuales fueron a pedir intercediera para su readmisión en los mismos.

NO DEJE V. DE LEER

nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

La jornada deportiva de ayer

El Valladolid perdió en su campo.—Por primera vez pierde el Barcelona.— El Betis ganó al Murcia en la Condomina

La Federación Nacional designará los Clubs que han de constituir la Segunda División de la Liga

Primer grupo	J.	G.	E.	P.	Pn
Celta-D. Coruña	9	2	0	1	6
Avilésino-Oviedo	2	0	0	2	0
Segundo grupo	J.	G.	E.	P.	Pn
Madrid-Logroño	7	1	0	1	5
Zaragoza-Racing	1	0	0	1	0
Valladolid-Athletic	1	0	0	1	0
Tercer grupo	J.	G.	E.	P.	Pn
Osasuna-Donostia	4	0	0	4	0
Unión-Athletic	1	0	0	1	0
Alavés-Baracaldo	1	0	0	1	0
Cuarto grupo	J.	G.	E.	P.	Pn
Sabadell-Barcelona	1	0	0	1	0
Badalona-Español	1	0	0	1	0
Júpiter-Gerona	1	0	0	1	0
Quinto grupo	J.	G.	E.	P.	Pn
Sevilla-Hércules	8	2	0	1	5
Levante-Valencia	2	1	0	1	0
Murcia-Betis	1	0	0	1	0

Detalles de la jornada

EL EQUIPO DE CHACHO A LA DERIVA

VIGO.—El Celta batió por nueve tantos a dos al Deportivo de La Coruña. El resultado demuestra lo que fue la lucha. En el primer tiempo marcaron para el Celta Gonzalo y Nolte. Luego volvieron a marcar Venancio, Nolte, Caramelero, Nolte, Gonzalo, y Caramelero dos. Para el Deportivo obtuvieron tantos Chas y Chacho de penalty. Arbitró Villaverde.

FACIL VICTORIA DEL OVIEDO

AVILES.—El Stadium fue batido a domicilio por el Oviedo por seis tantos a dos. En el primer tiempo marcaron para los ovetenses Herrerita y Gallart y Rafael para el Avilés. En la segunda parte el Avilés consiguió el segundo gol por Vallina y los restantes fueron obtenidos por Langara tres y Herrerita. Arbitró Melcón.

La clasificación GRUPO GALLEGO	J.	G.	E.	P.	Pn
Celta	2	2	0	0	4
D. Coruña	2	1	0	1	2
R. Ferrol	2	0	0	2	0
GRUPO ASTURIANO	J.	G.	E.	P.	Pn
Oviedo	1	1	0	0	2
Stadium	1	0	0	1	0
Sporting	0	0	0	0	0

EL FUTURO CAMPEON CONTRA EL COLISTA DEL GRUPO

MADRID.—El titular derrotó al Logroño por siete tantos a uno. Arbitró Kuntz. Los goles de Madrid fueron conseguidos por Hilari, dos; Regueiro, Valle y Gurruchaga cuatro. El del Logroño lo hizo Amas. La superioridad del Madrid fue indiscutible.

EL ZARAGOZA SE RECUPERÓ

ZARAGOZA.—Arbitró muy bien Escartín el partido Zaragoza-Racing de Santander que ganaron los locales por un gol a cero conseguido cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro por medio de Tomás. Destacaron los defensas y el portero del Racing.

EL VALLADOLID NO PUDO CON EL ATHLETIC VALLADOLID.—El Athletic batió al Valladolid por dos a uno. Hubo frecuentes incidentes. Los tantos madrileños los marcó Eliegui. En tanto del Valladolid fue conseguido en una buena jugada de Angulo y San Emeterio. Arbitró deficientemente Montero.

La clasificación	J.	G.	E.	P.	Pn
Madrid	11	9	0	2	18
Racing	10	6	1	3	13
Athletic	10	4	4	2	12
Zaragoza	10	4	1	5	9
Nacional	9	3	2	4	8
Valladolid	10	2	2	6	6
Logroño	10	2	0	8	4

EL OSASUNA DEVUELVE "LA PELOTA"

PAMPLONA.—El Osasuna derrotó al Donostia por cuatro tantos a cero. Fue un resultado merecido que podía haber sido superior si Vergara hubiera aprovechado todas las ocasiones. En el primer tiempo marcó Vergara. En la continuación Vergara marcó los tantos dos y cuatro y el tercero fue obtenido por Tell al lanzar un castigo. Arbitró Peleayo Serrano.

EL BARACALDO VENCE AL ALAVÉS

VITORIA.—El Alavés fue batido por dos a uno por el Baracaldo. Volvieron a fracasar completamente los vitorianos. El Baracaldo no necesitó emplearse para vencer. Los tantos del Baracaldo fueron obra de Zuloaga y Cortadi. El tanto del Alavés lo marcó Lasheras. Arbitró Elizari.

LOS CAMPEONES DE LA LIGA TRIUNFAN EN GAL

IRUN.—El titular fue batido por el Athletic de Bilbao por seis tantos a uno. La superioridad de los campeones de la Liga fue netamente. Marcó Bata para el Athletic y empató Estomba. Los tantos siguientes del Athletic los hicieron Iraragorri, Bata, Iraragorri, Gorostiza y Careaga, por este orden. Arbitró Arrillaga.

La clasificación	J.	G.	E.	P.	Pn
Osasuna	9	8	0	1	16
Donostia	9	6	1	1	13
Arenas	8	5	1	2	11
Athletic	8	5	0	3	10
Baracaldo	10	2	3	5	7
Unión	8	1	1	6	3
Alavés	11	1	0	10	2

EL BARCELONA DERROTADO POR PRIMERA VEZ

SABADELL.—El titular batió al Barcelona por un gol a cero. El Barcelona ha sido derrotado por primera vez esta temporada; ello ha sido debido a la falta de decisión de sus delanteros, a los que la energética defensa sabadellense se ha impuesto. El tanto fue obtenido en el segundo tiempo por Gual. Arbitró Iturralde.

ESPANOL, 5; BADALONA, 1

BADALONA.—El Español batió por cinco a uno al titular. Marcaron para el Español Bosch y Prat en la primera parte y en la continuación Iriondo y Bosch, dos. El tanto del Badalona se consiguió al principio del segundo tiempo. Arbitró mal Cruella que se presentó con gran retraso dando lugar a que el encuentro terminase de noche.

La clasificación	J.	G.	E.	P.	Pn
Levante	8	5	0	3	10
Sevilla	8	5	0	3	10
Hércules	8	4	1	3	9
Valencia	8	3	2	3	8
Betis	8	3	1	4	7
Murcia	8	2	0	5	4

Los equipos que componrán la Segunda División de la Liga

MADRID.—Por acuerdo de la Federación Española los tres grupos de la Segunda División de la Liga se integrarán así:

Primer grupo.—Celta, Deportivo, Racing de Ferrol, Sporting, Stadium, Valladolid, Baracaldo y Alavés.

Segundo grupo.—Logroño, Zaragoza, Irún, Osasuna, Sabadell, Gerona, Badalona y Júpiter.

Tercer grupo.—Hércules, Murcia, Nacional y primeros y segundos clasificados de los subgrupos Valencia, Murcia y Andalus.

CAPITULO DE SUCESOS

SUSTRACCION DE SETECIENTOS KILOS DE REMOLACHA

Cuando se encontraba haciendo servicio de vigilancia una pareja de la Guardia civil del pueblo de Baltanás, por la demarcación de Villavieja, fue requerida por el vecino de esta localidad Santiago Nuevo Aarguero, de 46 años, casado, labrador, quien verbalmente les denunció que de una finca de su propiedad, sembrada de remolacha, se habían sustraído sus vecinicos Angel y Apolinar Carozo, de 20 y 22 años, respectivamente, unos 700 kilogramos de dicho tubérculo, que valora en unas 60 pesetas.

POR PRODUCIR ESCANDALO EN LA VIA PUBLICA

Por el guardia municipal número 31 fué presentado ayer en la Comisaría de Investigación y Vigilancia el que dijo llamarse Matías Herrero Ruiz, de 29 años de edad, soltero, limpiabotas, natural de Cervera de Pisuerga y con domicilio en nuestra capital, calle de Galán y García Hernández número 13, cuyo individuo se encontraba cometiendo faltas contra la moral y dando un fuerte escándalo en la calle de Barrio y Mier, en el momento de ser detenido.

Academia de Mecanografía

Reparación de Máquinas de escribir DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral., 93.—Teléfono, 166 X PALENCIA

EL BETIS TRIUNFA EN LA CONDOMINA

MURCIA.—El equipo titular fué derrotado por el Betis de Sevilla por dos tantos a uno. Arbitró mal Casterlena. Los sevillanos no supieron aprovechar las ocasiones que se les presentaron, pues el conjunto murciano anduvo a la deriva por las lesiones de su defensa. Unamuno y Lecue fueron los marcadores del Betis, y Julio el del Murcia.

EL HERCULES SE HA "DESINFLADO"

SEVILLA.—Este equipo infringió una dura derrota por ocho tantos a dos al Hércules. En el primer tiempo Cortón, del Sevilla, consiguió dos goles, y Roldán otro para el Hércules, de penalty. En la segunda parte marcó Cervera para el Hércules y Campanal cuatro, Bracero y Torroñegui, para el Sevilla. Arbitró Iglesias.

EL LEVANTE VENCIÓ AL VALENCIA POR 2-1

VALENCIA.—El titular fué batido dos a uno por el Levante en partido que arbitró Vilalta. Antes de comenzar el encuentro se hundió una tribuna y resultaron cuarenta heridos leves y cuatro o cinco graves. En el primer tiempo marcó Rubio para el Valencia y en la continuación lo hicieron Puig y Felipe para el Levante.

La clasificación	J.	G.	E.	P.	Pn
Levante	8	5	0	3	10
Sevilla	8	5	0	3	10
Hércules	8	4	1	3	9
Valencia	8	3	2	3	8
Betis	8	3	1	4	7
Murcia	8	2	0	5	4

NOTAS MILITARES

EL BATAILLON CICLISTA SE HALLA EN POLA DE LAVIANA

El comandante militar de la plaza y provincia don Cándido Fernández Ichaso, ha manifestado a los periodistas que el Batallón Ciclista, según noticias oficiales que había recibido, se encuentra reunido sin novedad en Pola de Laviana, desconociéndose la fecha en que regresará a esta capital.

OTRO ESCANDALO EN LA VIA PUBLICA

A las 15.30 de ayer, comparecieron en la Comisaría los guardias municipales Isidro Macho y Natalio Roldán, presentando a Daniel Najera España, de 52 años, natural de Logroño, el cual se encontraba en la calle Mayor Principal impidiendo la caridad pública, y al ser requerido por los guardias para que se retirara de aquel lugar, lejos de obedecer, se insolentó con ellos, insultándoles y resistiéndose luego a ser conducido a la Comisaría, para lo cual se arrojó al suelo, negándose en absoluto a ir con ellos, por lo que produjo el consiguiente escándalo.

POR SUSTRACCION DE CARBON

Los guardias municipales Isidro Macho y Pablo Arranz presentaron ayer tarde en la Comisaría a Virgilio Lozano Alvarez, de veinte años de edad, soltero, natural de Frómista y domiciliado en nuestra capital, Corral de Moral, número 11, quien merodeaba por las inmediaciones de la estación, por lo que los guardias sospecharon tratarse de sustraer carbón, sospechas que luego confirmó el dueño de un establecimiento de bebidas, quien manifestó que dicho individuo le había vendido momentos antes unas cuatro arrobas de carbón en el precio de 4,20 pesetas.

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 687,7. Máxima de ayer, 9. Mínima de hoy, 5. Viento dominante, S. Lluvia, dos litros por metro cuadrado.

DEL AYUNTAMIENTO DE SOCIEDAD

VISITA

A la una y media recibió el alcalde don Saustiano del Olmo a los informadores locales, para manifestarles, como única noticia, que el otro día no se acordó de hacernos saber que le habían visitado dos sargentos, uno de los cuales fué el que en unión de los motoristas fué desde Campomanes a León a avisar a la fuerza, el día que estalló la huelga revolucionaria.

SUBASTA

Segunda subasta para arrendamiento de los pastos del Monte "El Viejo". Declarada desierta la primera subasta celebrada para arrendamiento de los pastos del Monte "El Viejo" de esta ciudad, se ha dispuesto la celebración de segunda subasta para el mismo objeto el día 9 del actual y hora de las doce rigiendo el mismo condicional estipulado para la primera y que se publicó en el "Boletín Oficial" de 22 de octubre último.

Se recuerda a todos los señores retirados, jefes, oficiales y clases de tropa, pertenecían o no a la Confederación, que en el domicilio del capitán don Félix Ruiz e Ibarra (Paseo de Pi y Margall, 2. Barrio del Velódromo) continúa abierta la suscripción a favor de la fuerza del glorioso Ejército a que pertenecemos, que ha sofocado el movimiento sedicioso.

Esta suscripción fué acordada por la Junta directiva de la Federación de Valladolid, ratificando la orden de la Central de Madrid, y se cerrará el próximo miércoles 7 del corriente y el 10 se hará entrega del total donado por todos los retirados de España a los Excmos. señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra.

TRIBUNALES

UN JUICIO POR DAÑOS Y OTRO POR LESIONES

Esta mañana, a las once, se celebró ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial, la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Baltanás por el delito de daños perpetrado en Quintana del Puente al paso nivel del ferrocarril del Norte, contra Clementina Alonso Peña.

El representante de la ley en su escrito de conclusiones provisionales, que elevó a definitivas, solicitó para la procesada la multa de 250 pesetas e indemnización al perjudicado de 280 pesetas y pago de costas procesales, siendo responsable subsidiariamente de dicho daños la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

La defensa, a cargo del abogado señor Beato, pidió la absolución. El abogado que representaba a la citada Compañía, solicitó la libre absolución de Clementina, pero no conforme con que la Compañía del Norte venga obligada a indemnizar cantidad alguna a los supuestos perjudicados, en concepto de responsable civil subsidiario de esta causa.

A continuación se vió el juicio oral incoado por el juzgado de Instrucción de Baltanás por el delito de lesiones, contra Lucas Barrio Castriello. El ministerio público, estimó los hechos ejecutados por el procesado como constitutivos de un delito de lesiones, consumado en el pueblo de Villahán de Palenzuela, y pidió para el reo la pena de seis meses y un día de prisión menor, con pago de accesorias y costas procesales.

La defensa, sostenida por el abogado don César Gusano, pidió la absolución o en el peor evento, la pena de cuatro meses y un día de arresto. Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

SEÑALAMIENTO

Para el próximo día 7, a las diez y media de la mañana. Cervera.—Lesiones, contra Agustín Labrador y otros más. Abogados, señores Gómez Arroyo y Pastor. Procuradores, señores García y Gómez Arroyo.

NOTAS MILITARES

EL BATAILLON CICLISTA SE HALLA EN POLA DE LAVIANA

El comandante militar de la plaza y provincia don Cándido Fernández Ichaso, ha manifestado a los periodistas que el Batallón Ciclista, según noticias oficiales que había recibido, se encuentra reunido sin novedad en Pola de Laviana, desconociéndose la fecha en que regresará a esta capital.

OTRO ESCANDALO EN LA VIA PUBLICA

A las 15.30 de ayer, comparecieron en la Comisaría los guardias municipales Isidro Macho y Natalio Roldán, presentando a Daniel Najera España, de 52 años, natural de Logroño, el cual se encontraba en la calle Mayor Principal impidiendo la caridad pública, y al ser requerido por los guardias para que se retirara de aquel lugar, lejos de obedecer, se insolentó con ellos, insultándoles y resistiéndose luego a ser conducido a la Comisaría, para lo cual se arrojó al suelo, negándose en absoluto a ir con ellos, por lo que produjo el consiguiente escándalo.

POR SUSTRACCION DE CARBON

Los guardias municipales Isidro Macho y Pablo Arranz presentaron ayer tarde en la Comisaría a Virgilio Lozano Alvarez, de veinte años de edad, soltero, natural de Frómista y domiciliado en nuestra capital, Corral de Moral, número 11, quien merodeaba por las inmediaciones de la estación, por lo que los guardias sospecharon tratarse de sustraer carbón, sospechas que luego confirmó el dueño de un establecimiento de bebidas, quien manifestó que dicho individuo le había vendido momentos antes unas cuatro arrobas de carbón en el precio de 4,20 pesetas.

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 687,7. Máxima de ayer, 9. Mínima de hoy, 5. Viento dominante, S. Lluvia, dos litros por metro cuadrado.

RADIO

Amplificadores para balles, discos, etc. Los mejores precios. BAZAR "EL GALLO"

Antonio Bujedo Villagrà

Aparato Digestivo Valentín Calderón, n.º 7. 2.º De 11 a 1 y de 3 a 5

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 687,7. Máxima de ayer, 9. Mínima de hoy, 5. Viento dominante, S. Lluvia, dos litros por metro cuadrado.

Dos decretos del Ministerio de Trabajo

Los contratos de trabajo quedarán rescindidos en ciertas circunstancias

La suspensión de asociación: profesionales

MADRID.—En la "Gaceta" de hoy aparece un decreto del ministerio de Trabajo referente a los contratos de trabajo y casos en que pueden ser rescindidos.

En el preámbulo indica las leyes vigentes en España y la intervención de los Jurados mixtos.

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Convocadas centenares de plazas para segunda categoría. ("Gaceta" 26 de septiembre). No se exige título. Edad, desde los veintitrés años.

GARANTIAS.—En todas las oposiciones a Secretarios de 2.ª en todas obtuvimos el número 1, y en las últimas celebradas obtuvimos 362 plazas.

GRABADOS EN EL ACTO

REPARACIONES EN

JOYERÍA

PLATERÍA

y BISUTERÍA

Casa SALAMANCA

Mayor Pral., 53.—PALENCIA

LA

Casa POLO

ha recibido un extraordinario SURTIDO en

PAÑERÍA DE SENORA

DIBUJOS EXCLUSIVOS

Recomendamos la visiten

MAYOR, 91

E. Robles Cebrián

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electrolitoterapia. Diatermia. RAYOS ULTRAVIOLETA

La vida en los pueblos

Herrera de Pisuegra

CRONICA SEMANAL

El pasado día 1 se celebró con gran animación la renombrada feria de Los Santos.

El tiempo, completamente desapacible, no impidió la concurrencia de gran número de forasteros y la cantidad de ejemplares de ganado de cerda que se presentaron en el ferrial fué extraordinaria.

Ha habido ejemplares verdaderamente magníficos, que llaman grandemente la atención.

Los amigos de lo ajeno, quizá por conocer la ausencia de la Guardia civil, hicieron varias raterías, algunas de importancia.

El orden fué completo, y de mantenerse se encargaron las milicias ciudadanas, que establecieron vigilancia durante todo el día.

Los cafés, bares y bailes públicos se vieron muy concurridos.

Como decimos anteriormente, el tiempo ha cambiado de repente, habiendo descendido la temperatura de una manera considerable.

La nieve también hizo su aparición, pero en tan pequeña cantidad, que no llegó a cubrir el suelo.

En la iglesia parroquial se conmemoró solemnemente la fiesta de las Animas, con una asistencia de fieles muy grande.

Hoy se celebró la función del Cementerio, pero no hubo la animación y concurrencia que otros años, debido al mal tiempo.

TOMA DE POSESION

Por la Junta local de Primera

Enseñanza se ha dado posesión a los cultos maestros doña Marina Renedo Quintero, para la Escuela de párvulos, y don Vicente Rodríguez Redondo, para la unitaria de niños número 3.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, a la vez que les deseamos grata estancia en Herrera.

Mucho agradeceríamos, por habernos interesado así varios vecinos, se sirvieran dar las órdenes oportunas para que se dotase de mayor número de luces (y en condiciones las existentes), la carretera de la Estación.

Vamos a entrar en el período de nieves y lluvia y es necesario que exista la suficiente luz para seguridad de los transeúntes.

Al mismo tiempo, nos permitimos insistir sobre lo que decíamos en nuestra crónica del 1 de julio pasado, acerca de la conveniencia de solicitar de quien correspondiera, el arreglo del trecho comprendido entre la estación del ferrocarril y la carretera.

Como decimos anteriormente, el tiempo ha cambiado de repente, habiendo descendido la temperatura de una manera considerable.

La nieve también hizo su aparición, pero en tan pequeña cantidad, que no llegó a cubrir el suelo.

En la iglesia parroquial se conmemoró solemnemente la fiesta de las Animas, con una asistencia de fieles muy grande.

Hoy se celebró la función del Cementerio, pero no hubo la animación y concurrencia que otros años, debido al mal tiempo.

TOMA DE POSESION

Por la Junta local de Primera

El Sindicato Católico de Obreros del Campo de este pueblo, integrado por cuarenta y ocho afiliados, y del que es digno presidente el vecino Macario Lique, conscientes de sus deberes sociales, ha elevado al Excmo. señor presidente del Consejo de ministros un mensaje de protesta contra los actos vandálicos cometidos durante la pasada huelga revolucionaria por los que, con siderándose obreros y redentores del proletariado, no han hecho

ocurra en el negocio nada que merezca los honores de la reseña, a continuación se indican los precios de varias plazas:

Valencia: tintos de Utiel, a 1,75 pesetas grado, y hectolitro; idem de mucho color, a 1,90; rosados, de 1,90 a 2; mistela moscatel, 9x15 a 2,75; tintos Mancha, de 2,15 a 2,25; Alicante, a 2,40; blancos Mancha, a 2,10; azufrados moscatel, a 2; idem blancos, a 2,40.

Alcoholes: destilado corriente, 95/96, a 242 pesetas hectolitro; destilado a vapor, 96, a 246; rectificado de residuos, 96/97, a 260.

Los precios en Barcelona por grado y hectolitro, mercancía puesta en bodega del cosechero, son los siguientes: Panadés blanco, a 1,65 pesetas; tinto, a 1,75; rosado, a 1,65; Campo de Tarragona, blancos, a 1,85; tinto, a 2; rosado, a 1,85; Conca de Barbatana, blanco, a 1,50; rosado, a 1,50; Priorato, tinto, a 2,50; Villanueva y Geltrú, tinto, a 1,70; Igualada, blanco, a 1,65; Martorell, blanco, a 1,80; tinto, a 1,85; Aragón, tinto, a 2,20; Mancha blanco, a 1,70.

Mistela blanca, a 2,90; idem tinto, a 3; moscatel, a 3,90 pesetas.

Alcoholes: rectificado industrial, 96/97, a 264,50 pesetas hectolitro; idem residuos vinicos, 96/97, a 260; idem de vino, a 265; desnaturalizados, 88/90, a 140,50; aguardiente de caña, 75, a 210.

La cosecha de la región aragonesa es pequeña, pero las cantidades son superiores. Se ha vendido ya algún fudre de clase nueva, alrededor de dos pesetas grado y hectolitro.

El mercado de Reus continúa encalmado y con precios fijos. Estos son en reales, por grado y carga, los siguientes: blancos Campo, a 7,50; tintos, C., a 8; blanco Conca y Urgel, a 8; tinto Conca y Urgel, a 8; Priorato seco, a 12; amestelado, a 12; blanco Ribera Ebro, a 10; tinto Ribera Ebro, a 8,25; mistela blanca, a 13,50; mistela, a 15; moscatel Valencia, a 19; vinos azufrados, a 3; Benicarló, a 10.

El negocio de alcoholes se ha animado, abundando los ajustes al siguiente tenor, pesetas y hectolitro, franco Reus; alcohol industrial 95-96, a 264; refinado vinico 95-96, a 260; destilado 95-96, a 242.

Tarragona: vino blanco comarca, de 8 a 8 1/2 reales grado y carga; tinto Vendrell, a 8 1/2; mistela blanca, de 12 1/2 a 13; idem tinto, de 13 a 13 1/2.

Alcohol industrial, 96/97, a 270 pesetas hectolitro; idem residuos vinicos, de 255 a 260.

Según el "Boletín Oficial" de la Estación Enotécnica de España en Sete, las cotizaciones oficiales de los mercados meridionales franceses no han sufrido variación apreciable en esta última semana y sólo es de hacer notar el hecho de que por primera vez figura en la cotización de Beziers la cifra de 5 francos el

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN

Por verdadera fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales

El sábado último, al entrar en agujas el mixto de Santander, que tiene su llegada a Palencia a las siete de la tarde, descarriló el convoy.

A consecuencia del accidente, sufrió grandes desperfectos un coche de primera clase, en el que viajaban dos viajeros de comercio, los que milagrosamente salvaron sus vidas, pues se dió el caso de que, por efecto del descarrilamiento se cortó el asiento que los viajeros ocupaban, siendo aquél despedido a unos diez metros de la vía y las personas quedaron tendidas en el piso del coche, convertido en astillas, de donde se las extrajo ilesas.

Hasta Amusco había venido en este coche nuestro paisano don Avelino González García, quien al apagarse la luz de su departamento, se trasladó a otro de segunda, que también quedó destrozado, pidiendo auxilio a grandes gritos los viajeros que lo ocupaban.

El coche de tercera, en el que iban otras personas, no experimentó desperfectos de importancia, sufriendo aquellas únicamente el natural susto, que las obligó a abandonar el departamento en forma precipitada.

Al ocurrir el siniestro, dieron muestra de gran serenidad y valor cívico la distinguida señora de Rebolledo, doña María Jesús Lapuente, maestra nacional, con destino en Husillos; el comerciante de esta plaza, don Andrés Morales, y dos empleados del ferrocarril, que por cierto estuvieron muy activos auxiliando a los viajeros.

Entre estas cuatro personas, no sin gran trabajo, consiguieron extraer de aquel montón de astillas al compañero de viaje de señor González, que demandaba auxilio, al verse aprisionado entre los escombros.

En las últimas excavaciones y ya próximo al suelo, lograron encontrar al señor González, quien solo presentaba unas erosiones en la pierna izquierda, y magullamiento general, pero, afortunadamente, su estado era leve.

Don Andrés Morales, con quien hemos hablado, considera milagroso el hecho de que,

no obstante la importancia del accidente y los daños sufridos, hayan ocurrido desgracias personales.

Elogia el señor Morales la conducta de la maestra de Husillos y la de los dos empleados de las personas que con el colaboraron en auxilio de aquellos desgraciados de viaje que a gran y a los cuales creyeron socorrer gravemente lesionados entre los escombros de los coches.

Se ignoran las causas del accidente.

Durante la mañana de ayer fueron muchas las personas que se trasladaron a dicho lugar.

MEDICOS

Número limitado de plazas en la Marina Civil. Instancias hasta el 15 de noviembre. Para el programa, que regalamos, y "Contestaciones" completas (pésas 30), diríjase al "INSTITUTO REUS", Preciados, 23, y Puerta del Sol, 13, Madrid.

ESENCIA "POWER'S"

Antidetonante. Anticorrosiva. Impide la elevación de la temperatura.

Conserva vuestro Motor, dándole fuerza y suavidad. Economiza 20 por 100 de gasolina. Agente exclusivo: GREGORIO REBOLLO

CINEMA ESPAÑA

Todos los días, gran sesión de CINE SONORO, de cinco tarde a diez, con aparato "Klangfilm" sistema de sonido Capitol de Madrid.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

D. AGUADO NAVARRO DENTISTA. Ha instalado su consulta en la calle BARRIO Y MIER, 2 (frente al Gobierno civil) Encina del Bar Norte

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO. Se practican toda clase de operaciones de Cirugía. SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º Especialista en Cirugía general (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

GABANES Los últimos modelos la confección más esmerada. Estas son las características de la estupenda colección que EL SIGLO XX presenta la temporada actual Véala, pues le será interesante por sus precios

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA"—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesanos.—Los DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 366.

grado, debido a que, aunque en semanas anteriores este precio fué base de algunas transacciones, éstas no fueron lo bastante numerosas para señalarlas en la cotización oficial, siendo, por el contrario, muy frecuentes en la semana transcurrida. En aquellos mercados que corresponden a regiones en las que la cosecha ha sido grande y en las que el cooperativismo está desarrollado es más difícil encontrar vende a bajo precio. En total, el número de transacciones ha sido más numeroso que en semanas anteriores, pero las partidas vendidas han sido muy pequeñas, dando un volumen total de mercancía bastante reducido.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El señor Gil Robles ha visitado al presidente del Congreso, para hablarle del debate político que ha de tener hoy lugar en la Cámara

La censura para los extractos periodísticos se ejercerá con bastante amplitud y flexibilidad

una certificación en la que se haga constar:
A) Que el funcionario civil o militar a que se refiera fué incluido en el documento básico de la percepción de sus haberes, correspondiente, según los casos, a los devengados en los meses de septiembre u octubre de 1934.

Art. 4.º Sin perjuicio de lo que se establece en el artículo 6.º, los haberes percibidos por las mujeres y por los hijos de los funcionarios civiles o militares, en la forma establecida en el presente Decreto, así como también las pensiones extraordinarias que con carácter provisional les sean abonadas, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 5.º, se considerarán satisfechas con carácter alimenticio.

Art. 6.º La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas tramitará los expedientes iniciados mediante las instancias de los funcionarios civiles y militares y de sus mujeres e hijos comprendidos en este Decreto, con sujeción a los preceptos generales del Estatuto de Clases pasivas y de su Reglamento y legislación complementaria, pero los acuerdos que en ellos dicte no podrán tener efecto retroactivo.

Si mediante tales acuerdos resultare confirmada la procedencia del abono de las pensiones extraordinarias, según los artículos 65, 66 y 67 del Estatuto de Clases pasivas, tendrán aquéllos el carácter de ratificación de los que primeramente y con carácter provisional se adoptaren; si mediante ellos se otorgaren pensiones de otra clase y cuantía, serán abonadas desde la fecha de tales acuerdos, y en aquellos casos en que por haberse hallado a los desaparecidos o por cualquier otra circunstancia no hubiere lugar al abono de pensión, se suspenderá el pago de ésta y quedará a salvo el derecho del Estado para reclamar el reintegro de las indebidamente pagadas en los casos y con la extensión que fuera procedente.

Art. 7.º Las vacantes presuntas, producidas como consecuencia de los hechos que motivan el presente decreto, no serán cubiertas mientras las mujeres y los hijos de quienes las hayan producido perciban, en concepto de activos, los haberes correspondientes a éstos.

Si los titulares del empleo, destino o cargo correspondientes considerados como presuntos desaparecidos, se reintegraran al servicio activo, ocuparán la primera vacante de su categoría y clase que ocurra desde la fecha en que se declare procedente su reincorporación al servicio activo, excepción hecha de aquellos casos en que haya lugar a separarlos de él, por cualquier causa.

Art. 8.º La Presidencia del Consejo de ministros y los ministros de la Gobernación, Guerra, Marina, Hacienda y, en general, todos los afectados por el presente decreto, dictarán las disposiciones precisas para su cumplimiento.

Art. 9.º Del presente decreto se dará cuenta a las Cortes. Dado en Madrid a primero de noviembre de mil novecientos treinta y cuatro.

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITA AL PRESIDENTE DE LA CÁMARA
MADRID.—El sábado estuvo en el Congreso el jefe de la mi-

noría popular agraria. Sostuvo una larga entrevista con don Santiago Alba.

El jefe de la CEDA habló con los informadores y les dijo que se visita al presidente de las Cortes para oírle acerca del deseo de conocer el plan del debate político que ha de tener lugar el lunes. Desde luego él deponga la proposición de conanza al Gobierno, cuyos términos no podía anticipar porque aún no está redactada. Hasta ahora sólo tenía la palabra en el debate el diputado agrario señor Cano López.

Añadido el señor Gil Robles, que su impresión para el porvenir es buena y que estaba deseoso de que se reuniese la labor del Parlamento, porque siempre creyó mucho más conveniente que éste estuviera abierto que no cerrado.

Preguntó después el señor Gil Robles a los periodistas cuál era la decisión adoptada por las minorías parlamentarias de izquierda, y como le contestaron que las dudas de algunos grupos, como el radical-demócrata, estaban determinadas por la aplicación de la censura a los extractos periodísticos de las sesiones de Cortes, recordó que había precedentes para esta medida, pues, según tenía entendido, fué el propio señor Martínez Barrio el que la ejerció con un discurso de la Nelken, sobre los sucesos de Villanueva de la Serena.

El señor Gil Robles deseaba saber si los socialistas acudirían al Parlamento. Los periodistas le dijeron que aún no se sabía.

100 PLAZAS DE GUARDAS FORESTALES

Exámenes en junio. Preparación, programa y "Contestaciones" en el "INSTITUTO REUS", Preciados, 23, Madrid. Regalamos prospectos.

GACETILLAS

Si quieres en el mundo triunfar te conviene a menudo recordar que el mejor introductor es el [postín, y eso lo tiene siempre el abrigo y el sombrero de Mar-Jerseys moda, abrigos paño y cuero. CASA MARTIN Mayor, 78

APARATOS DE RADIO

Las mejores marcas y precios A. SANDINO Mayor, 7.—Palencia

OCULISTA YAGUES GARCIA
Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

J. BURGOA LAGUNILLA MEDICO
Especialista en enfermedades de la matriz y partos
HA TRASLADADO su consulta a la calle Valentin Calderón, núm. 6, 2.º (Antes San Juan)

—Pues por mi parte—dijo el jefe de los populares—lo deseo vivamente. Es preciso que todas las cosas se esclarezcan aquí en el Parlamento. Es hora ya de que las cosas se digan como son, sin veladuras. Y hay muchas, pero muchísimas cosas que decir.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

MADRID.—El señor Alba re- cibió a los informadores des- pués de su entrevista con el se- ñor Gil Robles.

Dijo que su conversación con ese no tuvo mayor alcance que el de un cambio de impresiones sobre la situación parlamentaria y el próximo debate postivo. Continuó que la única petición de palabra era la del diputado por Huelva señor Cano López, que lo hacía con su representación "personal", y que ceñera su turno al señor Gil Robles si éste quisiera hablar después del señor Lerroux.

El presidente preguntó a los periodistas si tenían noticias de los acuerdos adoptados por las minorías. En los ignoraba. Inventó hablar por teléfono varias veces con el señor Lara, como le ofreció anteaayer, para darle cuenta de su entrevista con el jefe del Gobierno respecto a la aplicación de la censura; pero no había podido encontrarlo.

—El señor Lerroux me dijo, como ya anticipó la Prensa, que la censura para las sesiones de Cortes, se ejercería con gran amplitud y sin poner trabas alguna a todo lo que fuera crítica del Gobierno; pero éste no quiere renunciar a un resorte que puede serle útil, en evitación de que se utilice la tribuna parlamentaria para excitaciones que el Gobierno entiende que deben evitarse o impedirse.

EL VIRAJE DEL SOCIALISMO ANTE EL FRACASO

MADRID.—Se asegura que, dada la lección que ha constituido para el Partido Socialista el fracaso del movimiento revolucionario, organizado por él, las organizaciones sindicales afectas al marxismo han meditado sobre ello y algunos Sindicatos, los más poderosos de la U. G. T., abandonan la trayectoria iniciada por los últimos dirigentes que sustituyeron a los elementos más templados del socialismo. Están dispuestos, entre ellos el Sindicato ferroviario, a agruparse en torno de las personas que representen la tendencia moderada. Es decir, la que encabeza Bes teiro y otros jefes socialistas para devolver a la U. G. T. a sus normas de antes, puramente sindicales, apartada de la lucha

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Diatermia
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Pedro Romero, 2, pral. izqda.

política y de la dinamita liber- taria.

FELICITACION DEL SEÑOR OVEJERO AL SEÑOR SALAZAR ALONSO

MADRID.—Don Andrés Ovejero ha enviado una carta al señor Salazar Alonso, que éste ha mostrado a los periodistas, en que le felicita por estar al frente del Ayuntamiento.

Dice que cuando le felicitó por haber llegado al ministerio de la Gobernación, le puso en entredicho el partido socialista, pero el no rectificó una línea. Al escribirle hoy, lo hace sin trabas, pues está "en una vía muerta, pero cerca de la biblioteca de la estación".

Agrega que para expresar su adhesión, tiene el propósito de organizar, con material de enseñanza de la Universidad y cooperación de discípulos de su cátedra de Historia del Arte, un curso de lección semanal para los niños de las escuelas de Madrid sobre Historia del Arte de Madrid, para infundir el amor a la ciudad y el amor a España en la nueva generación.

LA BAJA EN LAS RECAUDACIONES FERROVIARIAS POR LA REVOLUCION

MADRID.—Las recaudaciones ferroviarias de las dos principales Compañías Norte y Madrid, Zaragoza a Alicante, referentes a la primera decena del mes de octubre último, acusaban una fuerte baja. La explicación es que el movimiento revolucionario que paralizó durante varios días de dicha semana el tráfico de los ferrocarriles tanto de mercancías y viajeros, ocasionó una baja en la recaudación.

Sólo entre M. Z. A. y Norte para esta primera decena de octubre, la revolución ha significado una baja de 3.700.000 de pesetas.

EL GENERAL LOPEZ OCHOA EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

MADRID.—Procedente de Oviedo llegó el general López Ochoa, y a las cinco y media acudió al Ministerio de la Guerra, pasando seguidamente a conferenciar con el señor Hidalgo.

PROTESTA DEL AYUNTAMIENTO DE OVIEDO CONTRA LOS PERIODICOS IMPUNISTAS

OVIEDO.—El alcalde, cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, ha dirigido al ministro de la Gobernación un telegrama protestando contra la campaña tendenciosa e impunitista de los periódicos "Heraldo de Madrid", "El Sol", "La Voz", y "El Liberal".

Habiendo con los periodistas, dijo que lo mejor sería que ningún ovetense leyera tales periódicos.

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

RECIBIMIENTO APOTEOSICO A UN BATALLON LLEGADO DE ASTURIAS
LUGO.—Llegó de Coruña el heroico Batallón del regimiento número 12, de esta guarnición, que tan brillantemente se batió en Asturias contra los sediciosos.

El recibimiento que se le tributó fué apoteósico. El comercio cerró todo el día y las calles se vieron llenas de público que ovacionó a las tropas y arrojó flores a los soldados desde los balcones. En la estación fueron recibidos por todas las autoridades civiles y militares. Los edificios oficiales y muchos particulares estaban engalanados. Las tropas desfilaron por las calles, donde el público abrazaba a los soldados, produciéndose escenas de emoción.

DON MELQUIADES ALVAREZ VISITA AL SEÑOR LERROUX

MADRID.—A las cinco y media de la tarde del sábado llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Lerroux, quien, a preguntas de los informadores, manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicar.

Antes que el señor Lerroux hubieran llegado a la Presidencia el jefe del partido liberal democrático don Melquiades Alvarez y el ministro de Instrucción Pública, acompañados de otros dos señores.

Conferenciaron con el jefe del Gobierno durante un rato, y a la salida manifestaron que habían venido a entregar al presidente una exposición sobre la reconstrucción de Oviedo, que está estudiando la penencia ministerial.

Se preguntó al señor Alvarez si podría decir algo acerca del nombramiento de gobernador general de Asturias, y el señor Alvarez respondió que no tenía otra noticia sino que dicho cargo abarcaría incluso las provincias de Palencia, León y Santander, pero que era asunto que estaba estudiando el Gobierno, y que, por lo tanto, carecía de referencia.

EL ALTO COMISARIO, EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el alto comisario de España en Marruecos, quien no hizo manifestaciones a los periodistas.

A las seis y media salió el señor Rico Avelló, que, preguntado sobre el objeto de su visita, dijo que había llegado en avión, pero que no había sido llamado por nadie, sino que tenía el propósito de hacer días de venir y que lo había hecho para tratar de asuntos de la Alta Comisaría.

—Es que suena su nombre, se le dijo, para el cargo de gobernador general de Asturias.

—No hay nada de eso, contestó. Yo he venido únicamente para cosas de aquel territorio y permaneceré aquí cinco o seis días, pues estoy también estudiando los presupuestos y he querido someter éstos al consejo del señor Lerroux y al mismo tiempo conocer el criterio del Gobierno sobre el asunto.

Dijo por último que uno de estos días iría a cumplimentar al presidente de la República.

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.
RAYOS X
Mayor Pral., 23, entresuelo

ANUNCIOS POR PALABRAS

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales, de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

ZAPATILLAS invierno, modelos, precio como nadie; vistosen. Sucursal Ortega, frente a Plaza Abastos.

PASTOS. Se arriendan los de la "Encomienda". Magaz. Mi obra das. Informarán en la misma.

HUERTA. Se arrienda una en la finca la "Encomienda", Magaz, con agua de pie y excelentes frutales. Informarán en la misma.

SE TRASPASA, por ausentarse el dueño, en Herrera de Pisuergra, un Café-Bar modernamente instalado. Dirigirse a Tartilán.

LENTEJAS, medrada de buena y baja calidad, compro, indistintamente, e igualmente pequeña francesa, clase buena. Ofertas a Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuergra.

COMPRE donde venden lo mejor y más barato, es decir, Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

Este número ha sido visado por la censura

RADIO SABA

ALTAVOCES
AMPLIFICADORES
MICROFONOS

RADIOLAS
DISCOS MODERNOS
CALIDAD ANTE TODO

ALMACENES DE MAQUINARIA
FELICIANO ORTEGA
PALENCIA

ABRIGUESE con unas zapatillas formidables; las hallará en Sucursal Ortega, calle Bruguete; precios como ninguno.

SE COMPRARIA automovil seminuevo, cuatro plazas, siete a nueve caballos. Informes EL DIA

SE VENDE casa céntrica, bien conservada, cuatro viviendas, pisos soleados. Informes: Ferrería Arlas, Palencia.

GALLETAS tostadas coco: son riquísimas, fabricadas en nuestra región; si las prueba, las consumirá siempre. Almacenes Sucursales Ortega.

LICORES, vinos, champagnes, embudidos, mil artículos primera calidad, a precios como otros venden clases inferiores. Almacenes Ortega.

VENDESE caballo cerrado, enganchado, y mula tres años cinco dedos sobre la marca. Abraham Martín. Fuentes de Nava.

AMA DE CRIA, casada, leche de tres días, desea criar en su casa. Pedro Santos. Villarrojo.

VENDENSE por dejar labranza, dos machos, ocho y diez años, cuatro y cinco dedos, a prueba, y carro de par, seminuevo. Gaudencia Ibáñez. Villota del Duque.

FARMACIA. se vende la de Castrillo de Onielo. Para tratar, con su dueño, Julio Vallejo.

SE TOMARIAN en arriendo amplios locales para almacén; oferta, Colegio Farmacéutico, Barrio y Mier, 1, principal.

TODOS venden aceite, pero nada tan fino, sin olor ni sabor, como Almacenes Sucursales Ortega, que compran cuidadosamente las mejores clases en Sierra Gata y Andalucía.

CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Me creía incurable
hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habit. en Olot (Gerona), Fontanella, 5.
"Canas de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría probé la Cura núm. 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con su CURA núm. 15 DEL ABATE HAMON me encontré tanto en invierno como en verano como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos."
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
son la medicación natural, sana, inocua y segura que ejerce una energética depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

GRATIS
Se mande el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Fijándose personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto a:
Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad n.º 6, Barcelona.
Sirvase mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".
Nombre:
Calle:
Ciudad:
Provincia:

Medical
Trajes interiores de lana INENCOGIBLES
Contra el FRIO y el RELIMA
De venta en Palencia:
MANUEL POLO Mayor Principal, 2
Lucio Nieto Merino MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Los miércoles, consulta en Herrera

Precios de suscripción Trimestre 6 Semestre 12 Año 24

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

El partido de ayer en Palencia

Brillante victoria del "Deportivo Palencia" frente al "Burgos F. C." por el amplio margen de 5-0

Terminó la primera vuelta del Campeonato y va a la cabeza como presunto campeón del grupo el D. Palencia

Don Justo

Cuando espere para terminar el partido de ayer, un buen amigo y mejor aficionado, nos dijo: "mañana, al hablar del partido de ayer, ocuparas mucho de "Don Justo", ¿eh? Porque el partido que está haciendo bien lo merece". Me activamente, me acordé de la fisonomía del mismo, pues lo que hizo con exacta concepción de lo que debe ser un equipar de fútbol-fue facilitar que sus compañeros, mejor situados en las distintas ocasiones que él, por no tener contrarios que les marcasen, llevaran el balón hasta la meta contraria.

Nos queda, por último, de esta línea, Felipe. Actuó poco tiempo. Marcó en este poco tiempo un soberbio goal, muy espectacular y muy aplaudido. Su temperamento, y la rudeza con que se llevaba el partido, por iniciativa de los burgaleses, hizo que un contrario le hiciera una falta de consideración, y Felipe repelió a su contrario. Fue expulsado, para evitar que se repitiera, y porque había que poner energía si se quería llevar bien el partido. Por eso, y por estar recibiendo su lesión, no podemos jugarle hoy, hasta tanto se vaya afianzando en su nuevo puesto.

El tri defensivo, estuvo a la altura de los demás. Mejor intervino poco, pero, como siempre inmejorablemente, con una seguridad y vista de gran portero. Y Pazos es ya el insustituible en su puesto. ¡Vaya defensa que se ha encontrado el Palencia con este joven! Ayer, no trabajó apenas Meji, porque las defensas se encargaron de que no le llegara ni un balón. Pazos no le vimos perder ni uno.

En cuanto a Campos, se le está probando en todos los puestos. Ayer tuvo una primera parte gris, para superarse en la segunda parte y ponerse a la altura de su compañero. Cree mos que Campos en cuanto a quiera agilidad para revolverse en poco terreno—que es lo que más le cuesta, pues velocidad tiene—y adquirir más serenidad, también puede ser un gran defensa. Ayer, en la segunda parte, que estuvo sereno, hizo una gran labor.

En suma, un equipo que ha mejorado muchísimo, y que va camino del título de campeón de su grupo, pues ha terminado esta primera parte, sin conocer la derrota. Que siga la racha, amigos.

El Burgos F. C. equipo muy duro y sucio de juego. Quizá no tuvieron la culpa los jugadores del "Burgos F. C.". Nosotros culpamos mucho más de las durezas y suciedades de los que hicieron gala a los que les acompañaban, los cuales desde que saltaron al campo los futbolistas, empezaron a dar una serie de gritos tan imprudentes y tan faltos de juicio, que indujeron a los muchachos a dejar todo concepto de deportividad y empezaron a soltar "mandobles" a diestro y siniestro, que amenazaban mandar a la caseta de operaciones a medio equipo palentino. Esta manera de conducirse dió pronto sus resultados. Era inevitable. La reacción vino, y los "morados" empezaron a defenderse de aquellas "acométidas" al hombre, más que al balón, y el juego degeneró en francamente violento, sucio, antideportivo en suma. Y el público palentino igualmente al notar lo que los burgaleses hacían, chillaron también y aquello empezó de una manera que temimos por el final.

Y todo, absolutamente todo, por las imprudencias de los directivos burgaleses y aficionados que desde aquella capital les acompañaban. Dieron pronto sus "frutos" estas excitaciones a la violencia. El interior Renedo "envió" un patadón a Toribio, cuando éste ni siquiera estaba con el balón, que de haberle alcanzado estaría a estas horas el delantero palentino en la sala de operaciones. Salvajada que el árbitro, con gran acierto, castigó mandando a la caseta al citado Renedo. Además, el público ante acción tan ruin, se excitó sobremanera, y estuvo en un tris que no sucediera algo grave ante esta actitud de los burgaleses. De seguir por ese camino el "Burgos F. C." y sus directivos o acompañantes, aguramos desde ahora, que acabarán mal los torneos, en los que por encima de todo se debe poner el deporte. Y cuando, como ayer, se viene en plan de "gallito" y de "amo", y se encuentran con que sus contrarios juegan más, mu-

ha de buscarse el hueco para marcar. En cuanto corria pequeños defectillos—¿quién no los tiene?—va a ser el delantero completo. Cada actuación que le vemos, se observa su avance. Ayer no marcó ningún tanto, aunque eso no es ningún defecto, antes al contrario, un gran mérito dada la fisonomía del mismo, pues lo que hizo con exacta concepción de lo que debe ser un equipar de fútbol-fue facilitar que sus compañeros, mejor situados en las distintas ocasiones que él, por no tener contrarios que les marcasen, llevaran el balón hasta la meta contraria.

Con este volante entregará a toda persona mayor una muestra para combatir dolores de muelas y cabeza GRAN FARMACIA HERRERO. Mayor Pral., 42. Palencia.

El mejor del Burgos, el defensor Novo

Del Burgos, F. C. el mejor de todos, sin discusión, fué el defensor Novo. Ya le conocíamos y comprobamos que sigue con su cualidad de no dejar pasar ni un balón por su lado. A él se debe que el tanteo de ayer, ya de por sí abrumador, no adquiriera las características de catástrofe. Después de Novo, le siguió en méritos Príncipe, un gran centro que estuvo incansable toda la tarde. Por último Oyarguren que sigue siendo el buen extremo de siempre. Los demás, aunque realizaron buen juego, aparte las violencias y suciedades que abundaron—estuvieron más ba-

que sus compañeros que hemos citado. El meta burgalés, francamente un tipo de opereta. En cuanto a la "encajaban" el balón en su meta, "se hacía el loco". Empezaba a marearse y a abandonar la portería. Algo, como decimos, "carcajeante"...

Una difícil "papeleta" para Joselin que supo sacar a fiote. Joselin se encontró ayer con una "papeleta". En medio de los muchos factores que se opusieron a su labor, se impuso con energía desde el primer momento y consiguió que lo que tan mal empezaba transcurriese y se deslizase en plano más deportivo. De no haber obrado con esa máxima energía, no sabemos a donde hubiera llegado "aquello".

Y además estuvo imparcial sin favorecer ni perjudicar a ningún equipo. Se le reprochan, por algunos, las expulsiones. Estuvieron con arreglo al Reglamento, código de todo buen árbitro. Las del primer tiempo, uno por cada bando. Al final del segundo tiempo—faltaban escasamente diez minutos—un burgalés le insultó sóz y gravemente. Se contuvo el árbitro, no repeliendo "como hombre" aquel insulto, y, con arreglo al Reglamento, expulsó del campo al que cometió la falta. Y tras él, sin que nadie les dijera nada, se marcharon otros dos. Ahora dirán—olvidando que estaban ya 5-0—que se les ganó porque les expulsaron a los jugadores.

Datos para la historia. Burgos F. C.: Tarrago; Guerrero, Novo; Castellanos, Príncipe, Pedrín; Oyarguren, Renedo, Salinas, Puente, Laiseca. Deportivo Palencia: Meji; Campos, Pazos; Cesáreo, Justo, Gómez; Quico, Toribio, Peire, Felipe, Angelito.

Resultado: Palencia, 5; Burgos, 0. Marcadores de tantos: Toribio (dos), Felipe, Quico y Angelito. MIRANDA, 8; CASTILLA, 1. Ayer, en Miranda, el Unión Castilla fué derrotado ampliamente por el equipo local, por la diferencia de 8-1.

Los primeros en marcar fueron los palentinos, por medio de su extremo izquierda. Después los mirandeses comen zaron a marcar, hasta la cifra de ocho. El Castilla sufrió tan grave derrota, a consecuencia de jugar con varios reservas.

LA CLASIFICACION. Después de los partidos de ayer la clasificación se establece así: J. G. E. P. F. C. P. D. Palencia 3 3 0 0 17 3 6. Burgos F. C. 3 2 0 1 3 1 4. D. Mirandés 3 1 0 2 12 8 2. U. Castilla 3 0 0 3 1 15 0. Perico D. PORTES

DE LAS SENTENCIAS DE MUERTE DICTADAS HASTA AHORA, DOS DE ELLAS SE EJECUTARÁN, SEGUN ACUERDO DEL CONSEJO DE MINISTROS

PARECE QUE ENTRE LOS ACUERDOS DE LOS SOCIALISTAS ESTA UNO POR EL CUAL SE REVOLUCION PASADA

CONSEJO DE MINISTROS. MADRID.—Esta mañana se reunieron los ministros para celebrar Consejo en la Presidencia, durante la reunión dos horas. A la una salió el presidente del Consejo y dijo que se había acordado hacer una selección para la Policía en Barcelona, y a tal objeto saldría para aquella capital el subsecretario del ministerio de la Gobernación. Anunció que desde allí se dirigía a Palacio para someter a la firma del Presidente numerosos decretos.

Hemos acordado también crear SE EJECUTARÁN DOS PENAS DE MUERTE. Y ahora voy a hablarles a ustedes del asunto, que tanto les ha interesado durante estos últimos días; es decir, de las sentencias de muerte.

Como saben ustedes, había dictadas 22 sentencias de muerte, más una más que ha llegado recientemente a nuestro poder con tra un marino. Pues bien, el Gobierno ha acordado proponer el indulto en 21 casos. El Gobierno, después de amplia deliberación, no ha encontrado base para poder proponer el indulto en los otros dos casos, pues se trata de verdaderas ferocidades las que hicieron. Una de ellas se refiere a una sentencia dictada en León, don de como recordarán ustedes, en Bembibre, cuando iba una camioneta con guardias civiles, la arrojaron al río, y ya en las aguas lanzaron contra la fuerza unas bombas, matando a dos guardias. La otra se refiere a Gijón, donde un individuo, al ser perseguido por la fuerza, hizo frente a la misma, matando a varios de ellos. En ambos casos, por las circunstancias que rodean a los hechos, no podía proponerse el indulto por las pruebas de ferocidad dadas por los culpables.

Las razones que han inducido al Gobierno a proponer el indulto en aquellos casos en que el Supremo no encontró motivos para aconsejarlo, se darán a conocer al público cuando sea oportuno.

Un periodista le preguntó si esas dos sentencias de muerte habían sido ya ejecutadas. —Nosotros—contestó Lerroux—no hacemos nada a escondidas. Se pondrán hoy mismo las comunicaciones y la autoridad mi-

litar obrará conforme a la ley. Y sin añadir nada más, el jefe del Gobierno se dirigió al Palacio Nacional.

LA NOTA OFICIOSA. Después se facilitó a la prensa la nota oficiosa de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros, que son los siguientes: Decreto ordenando cese el vocal obrero del Consejo de Administración de las Minas de Almadén, por estar procesado.

Decreto admitiendo la dimisión a los vocales del Consejo Nacional de Cultura, don Anselmo Cifuentes y don Rubén Landá.

Nombrando vocal del Consejo de Cultura a don Gerónimo Orueta.

Instrucción.—Disponiendo la construcción de diversos grupos escolares.

Decreto disponiendo que no se exijan los ejercicios escritos a los escolares en los tres primeros años del Bachillerato.

Trabajo.—Decreto disponiendo la reforma de las Juntas provinciales de Beneficencia.

Comunicaciones.—Decreto autorizando al ministro para adquirir por subasta 11 coches para servicio de ambulancias de Co-remos.

Varios decretos de ascensos de personal.

Marina.—Decreto de movimiento de personal. Decreto fijando el contingente naval para el año 1935.

Agricultura.—Decreto nombrando director general de Ga-

REGISTRO CIVIL. NACIMIENTO. Encarnación Trigueros Pariente, de Anselmo y Ciríaca. Padres del Monte.

DEFUNCION. Angel Castillo Fernández, de 77 años, casado. Antonio Maura, núm. 29.

MATRIMONIO. Francisco Campos Martín, de Madrid, con Hipólita Martínez Aguado, de Palencia.

AL CERRAR. LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. MADRID.—A las cinco menos veinte se abre la sesión. En los escaños y tribunas muchísima animación. Se ven vacíos los escaños de la izquierda y de los socialistas.

En el banco azul están los ministros con su presidente. Inmediatamente detrás del señor Lerroux están sentados los ministros sin cartera señores Martínez de Velasco y Pita Romero.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, promete el cargo de diputado el señor March.

El señor Fernández Ladreda (CEDA) es muy felicitado por muchos compañeros por haber salido bien de los sucesos últimos.

El jefe del Gobierno lee un proyecto de ley sobre incompatibilidades.

Se señala en este proyecto que los cargos no remunerados o que sean otorgados por el Estado no revestirán incompatibilidad con el cargo de diputado. (Rumores.)

Los ministros de Justicia, Agricultura y Guerra leen diversos proyectos de ley.

DISCURSO DE LERROUX. A continuación hace uso de la palabra el jefe del Gobierno, el cual empieza aludiendo a los sucesos últimos. En los primeros días de octubre—dice—pasó por España un momento de locura. Dice que no hará imputaciones contra los autores, aunque sí se reservará el derecho a censurar a los promotores de los sucesos.

Declara que él en sus pactos revolucionarios para traer la República, nunca se unió con personas enemigas de este régimen, y eso lo saben bien todos.

Examina los últimos Gobiernos que se han formado desde el advenimiento de la República. A partir de la crisis en que quedaron eliminados del Poder los socialistas empezó una campaña violenta contra el partido radical.

Recuerda cómo se formó y cómo se desarrolló el Gobierno que hizo las elecciones. Cuando él estaba en el Poder se llegó a su derrota y sufrió la derrota y la afrenta que entonces se le hi-

zo. Se formó el nuevo Gobierno, presidido por otra personalidad radical y se hicieron las elecciones que han traído el actual parlamento. De su resultado yo no tengo ninguna parte. No hice pactos con nadie. De haberlo hecho, bien saben los socialistas que ellos no hubieran triunfado, en Madrid como triunfaron.

Recuerda que los socialistas intentaron que se disolvieran estas Cortes antes aún de reunirse, porque en las elecciones habían triunfado fuerzas importantes que no eran las de ellos.

Rechaza la imputación de que se quiere entregar la República al fascismo. Mientras él tenga influencia todo ha de ir por el camino de la legalidad. Habla a continuación del Ga-

binete del señor Samper. (Rumores.)

El señor Lerroux: Orden, señores, orden, y no sean impacientes.

Dice que él morirá tranquilo con haber arrancado a los monárquicos grandes fuerzas de derecha. Afirma que ha luchado constantemente para que las extremas derechas y las extremas izquierdas no triunfen. Por eso están derrotadas esas fuerzas.

Un monárquico: ¿Qué va! Lerroux: Si no va, irá. Luego sigue negando que se pueda tachar de fascismo el atraer a la colaboración a fuerzas que han hecho declaración de republicanism.

Es inexplicable—sigue diciendo—la labor que hacen algunas fuerzas al atacarnos con esa censura. No tienen otro fundamento para lanzarse a la revolución que ese ataque pueril e injusto. Pero yo aseguro que siempre se ha de ir por la normalidad, y mientras yo gobierne no se hollarán las leyes fundamentales.

Habla después de que su partido colaboró en la aprobación del Estatuto Catalán.

Un diputado monárquico: Enhorabuena.

El señor Lerroux: Gracias. Incluso algunos diputados nuestros se excedieron en el trascurso de servicios a la Generalidad. Por eso es incomprensible que la Generalidad se haya levantado contra el Estado después que se le había concedido todo.

Pasa a ocuparse de los sucesos de Asturias. Dice que las peticiones de carbón a Asturias se habían paralizado. Y para acudir en remedio de los obreros asturianos, el Estado español acudió en su auxilio. Envió allí muchos millones para hacer pedidos. Y yo pienso que buen número de esos millones que el Estado envió allí, han colaborado en los crímenes nefandos que todos lamentamos. Creo, al pensar esto, que esto nos obliga a impedir se repita el caso, para que nuestra responsabilidad no sea grave.

(Segue la sesión.)

SOLIDARIZAN CON LA. sábado pasado no se facilitó a ta alguna a los periodistas. Sin embargo, parece ser que los acuerdos tomados son los siguientes:

Primero, solidarizarse con la revolución.

Segundo, condenación de los excesos.

Tercero, exculpación de los políticos; y

Cuarto, censurar al Gobierno por haber llevado a Asturias a la lista en el Congreso y a la lista no facilitaron tampoco de los acuerdos tomados.

DECLARACIONES DEL GENERAL LOPEZ OCHOA. MADRID.—La general López Ochoa, hablando con un grupo de periodistas, ha hecho las siguientes declaraciones:

—En Asturias todo está minado. Únicamente queda el labor de desarme, que se está realizando con gran intensidad. Ya se han recuperado toneladas de armas de la fábrica de Trubia, otras muchas, con lo que nuestro favor; pero, a pesar de todo, yo creo que en poder de los sediciosos hay todavía unos 10.000 fusiles. Donde queda todavía mucho por hacer es en la recogida de armas cortas, pues hasta ahora son muy pocas las que se han entregado. La recogida de armas se hace lentamente, pues los rebeldes están muy diseminados, y muchos de ellos ocultan en los pueblos sus propios convencios. El desarme lo efectúan—desarrollando el plan que yo previamente hice y que hoy he expuesto al ministro—pequeñas columnas formadas por la Guardia civil y otras fuerzas. Yo he hecho presentar al ministro, mi opinión de que antes de un mes, el desarme estará terminado completamente, y creo que puedo estar satisfecho, cuando, también antes de un mes de mi marcha—salió el día 6 de octubre—regreso a Madrid dejando aquello pacífico. También es para mí motivo de gran satisfacción, la gratitud y el cariño del pueblo español, que recibo continuas y fervorosas muestras. Alguien ha dicho por ahí, que yo soy muy acostumbrado a las ovaciones populares. En efecto, lo soy, pero cuando esas ovaciones salen del corazón, como ahora.

—¿Lo que ahora queda por hacer allí es una labor mixta: política, en lo que se refiere a la recogida de armas; militar, en cuanto a la protección que el Ejército tiene que dar a este desarme. Aún quedan algunos grupos de rebeldes, pero muy pequeños, y que, desde luego, no ofrecen ninguna resistencia seria.

—¿Cuál ha sido la actuación de la fuerza?

—Se ha portado de un modo excelente y ha respondido a todo momento. Si algún día hay en que no haya sido así, le aseguro a usted que yo me la oportuna sanción. Lo mismo que serán premiados los que se hayan distinguido por su comportamiento. Además, la acción no hace sino confirmar la regla. Me interesa hacer notar que me ha prestado el pueblo un apoyo que no ha habido en Asturias. Creo que de aquella entidad civil de aquella región, que no se me haya ofrecido, es condicionalmente. Yo, que en estos momentos era el representante de la Ley y del Gobierno, que particularmente, tengo muy ideas y las digo, recibí algunas verdaderas alegrías algunas acciones que procedían de entusiasmo político.

—¿Puede usted decirnos algo de su entrevista con el ministro de la Guerra?

—Ha sido una visita de cortesía. Naturalmente me he impresionado por haber visto a los señores de Asturias, y según me ha manifestado el señor ministro, es probable que mañana me presente ante la ponencia ministerial.

—¿Lo que hará usted ante la ponencia, ¿será una informe, o una exposición de un plan de acción, o a adoptar en los sucesos de Asturias?

—Concretamente no lo sé. Por lo que me ha dicho el señor ministro, creo que me ha dado una extensión y de los aspectos. También me ha dicho el señor Hidalgo que la Ponencia ministerial tiene un gran interés en oírme, y creo que mis impresiones, respecto al terreno, pesarán mucho en las decisiones que se adopten.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTIVO. del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.